

第二轮第六批中央生态环境保护督察全面启动
5个督察组将进驻江苏等地

据新华社北京3月22日电 记者22日从生态环境部获悉,经党中央、国务院批准,第二轮第六批中央生态环境保护督察全面启动,5个督察组将分别对河北、江苏、内蒙古、西藏、新疆5个省(区)和新疆生产建设兵团开展督察。

生态环境部有关负责人表示,督察组重点关注习近平总书记有关生态环境保护重要指示批示办理情况;立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展情况;京津冀协同发展、长江经济带发展、长三角一体化发展、黄河流域生态保护和高质量发展等重

大国家战略实施中生态环境保护要求落实情况;严格控制“两高”(高耗能、高排放)项目盲目上马,以及去产能“回头看”落实情况;重大生态破坏、环境污染、生态环境风险及处理情况;上一轮督察发现问题整改落实情况;人民群众反映突出的生态环境问题立行立改情况;生态环境保护思想认识、工作推进和“党政同责、一岗双责”落实情况等。

进驻期间,各督察组分别设立联系电话和邮政信箱,受理被督察对象生态环境保护方面的来信来电举报。

以快制快
干净彻底
阻断疫情传播
省疫情防控联防联控指挥部召开会议
许昆林主持
疫情防控传播链条

本报综合消息 22日晚,省长许昆林主持召开省疫情防控联防联控指挥部会议。他强调,要深入贯彻习近平总书记在全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上的重要讲话精神,全面落实全国疫情防控工作电视电话会议部署,按照省委要求,从严从实做好疫情防控,从紧从快控制疫情蔓延,以最短时间实现社会面见底清零。

在认真听取常州、南京、宿迁、南通、盐城、连云港、苏州疫情防控工作情况汇报后,许昆林指出,要深刻认识疫情的复杂性、艰巨性、反复性,层层压实责任、事事落实到人、件件真抓实干,以快制快、干净彻底阻断疫情传播链条。要更精细做好风险点位排查,从已经发生的问题中总结经验教训,深入细致反复排查监测预警、口岸防控、隔离点管理、重点场所防控等领域风险隐患,严格落实各项院感防控措施,坚决防范核酸检测点、隔离场所交叉感染风险。要更有效做好来苏返苏人员管控,将筛查关口前移、管控措施前置,充分运用信息化手段推送防疫要求,在“两站一场一码头”增设核酸检测点,加快推进“抗原筛查+核酸诊断”监测模式,对风险人员迅速查清身份、查明轨迹,流调、采样、隔离各环节紧密衔接、高效运转,确保即查即转、应隔尽隔、日清日结。要更彻底落实“四方责任”,持续压实到每个领域、每个岗位、每个环节,切实做到守土有责、守土尽责,机关和各类企事业单位要拧紧思想发条、压紧责任链条,出现突发情况都要第一时间上报对接、及时妥善处置风险,筑牢联防联控、群防群治的铜墙铁壁。

市委副书记、市长吴新明在南通分会场参加会议,汇报我市当前疫情防控工作。随后召开续会,就贯彻落实省疫情防控联防联控指挥部会议精神作出部署。吴新明强调,各地要从严从紧、严防严控,善于发现问题、堵塞漏洞,努力做到快筛查、早发现。要提高交通查验点核酸采样送检效率,各县(市、区)和市防指要抓紧研究,加快交通查验点核酸样本送检和转运速度,确保快检快报。要提高联动处置响应速度,接到相关人员初筛阳性报告后,属地防指要立即启动应急处置机制,进一步加大区域筛查力度,分类采取精准管控、环境消杀等措施。要加快推进方舱医院建设,立足长远,提前谋划、加快储备,高标准推进各县(市、区)方舱医院床位规划与设计,按照“平战结合”的要求,因地制宜、抓紧补齐床位缺口。

吴新明要求,要统筹抓好疫情防控和安全生产工作,按照省安委办相关要求,扎实推进10个行业领域的专项整治行动,高度重视校园、海洋渔业等重点领域安全管理工作,确保全市安全生产形势持续稳定向好。

市领导陆卫东、潘建华、高山、陈冬梅、王凯、童剑、刘洪、李建民,市政府秘书长凌屹参加会议。

全省优秀标准化试点(示范)项目公布
南通5项目入选

本报讯(记者王玮丽)记者22日从市市场监管局获悉,省市场监管局公布了对2021年通过验收的标准化试点(示范)项目评估结果,全省共评出30个优秀试点项目,我市占5个,获优数量全省第一。全省获优项目中,国家级试点项目共有11个,南通3个,数量位居全省第一。获评优秀的项目,可参加2022年江苏省质量强省奖励申报,将有机会获得专项资金扶持。

下一步,市市场监管局将与试点单位加强联系,积极挖掘试点单位标准化工作亮点,指导试点单位及时总结试点建设成果形成可复制可推广的典型经验案例,发挥辐射带动和示范引领作用,推动南通特色标准做大做强。

我市600余名新兵奔赴军营

■A2看南通·要闻

接种HPV疫苗
必须“抢”在
26岁之前上九价吗?

■A6观天下



投稿信箱:ntrbjgj@163.com

全市行政执法机关深入开展“厚植为民情怀 提高执法水平”主题教育活动——
让执法有力度更有温度聚焦机关作风建设提升年——
好作风开新局 好形象聚民心

日前,长江渔政大队执法人员在日常巡查时发现一男子在水闸外的长江防护堤垂钓,当即出示执法证件劝导教育,并按照《农业行政处罚流程图》开展调查取证。执法人员使用的流程图,由南通市农业农村局依据新修订的《中华人民共和国行政处罚法》编印,各项执法要求和重点清晰可见,执法人员随身携带、随时参考,确保严格规范、公正文明执法“不走样”。

全市行政执法机关“厚植为民情怀 提高执法水平”主题教育开展以来,各地各部门迅即擂响行动战鼓、抓好推进落实,探索更加专业、精细、高效的文明规范执法新路径,推

动执法能力和执法温度双提升、双促进,为打造一流法治化营商环境、建设法治文明城市提供有力保障。

素质和业务并重,锻造过硬执法队伍

厉行法治,让公平正义以人民群众看得见、可预期、可信赖的方式实现。2021年12月16日,市委市政府召开全市行政执法机关“厚植为民情怀 提高执法水平”主题教育动员大会。市委书记王晖强调,始终站稳群众立场,坚持执法为了人民、执法依靠人民,把执法为民理念贯穿到行政执法的全过程、各环节。

聚焦执法队伍能力和素质建设,

一系列具体行动体现法治要求,映照文明规范。海安市组织开展以“红色海陵 五盾护民”为主题的党建引领文明执法专项行动,启东市出台《党建引领行政执法工作高质量发展若干举措》,推动党建工作与执法业务深度融合、同频共振;市生态环境局全面落实执法规范化要求,细化办案流程要求,推进移动执法系统管理,严格执行执法检查八步法,实现执法人员工作活动轨迹全程记录;如皋市、启东市城管局实施合理进退机制,通过理论考试、现场模拟管理考试、民主测评三个环节,对城市管理辅助人员开展综合适岗评价……

“这堂庭审现场教学课让我近距离感受到法律的严肃和公正,具有很好的教育示范作用。”不久前,参加市委依法治市办联合开发区法院开展的行政诉讼案件庭审旁听活动,市农业农村局执法人员邹新华感到收获满满。

提高行政执法人员的法治思维

和法律素养,各地各部门以学习教育为先导,把加强行政执法人员培训作为提高执法能力和品质的“必修课”。市主题教育办邀请中央依法治国办法治政府建设评估专家熊樟林作《行政处罚法》专题辅导,市城管系统组织“小教员”培训班,市财政局组织处室专题讲法活动,通州区金沙街道开展执法体验课堂,如东县司法局牵头民政、法院等部门和相关代表委员进一步规范婚姻登记案件处理流程,为严格规范公正文明执法打开新视角。

“我们前期设计了‘南通市行政执法人员培训调查问卷’,共收到3440份颇具参考意义的需求建议。”市司法局行政执法协调监督处副处长吴晓黎介绍,在充分调研摸清需求的基础上,我市建立了公务员主管部门和司法行政部门牵头统筹、执法机构主管部门协同落实的行政执法人员培训管理机制。

(下转A2版)

我市高质量建设长江口绿色生态门户

今年计划完成造林面积2.5万亩



记者 许丛军摄

全省优秀标准化试点(示范)项目公布

南通5项目入选

本报讯(记者王玮丽)记者22日从市市场监管局获悉,省市场监管局公布了对2021年通过验收的标准化试点(示范)项目评估结果,全省共评出30个优秀试点项目,我市占5个,获优数量全省第一。全省获优项目中,国家级试点项目共有11个,南通3个,数量位居全省第一。获评优秀的项目,可参加2022年江苏省质量强省奖励申报,将有机会获得专项资金扶持。

下一步,市市场监管局将与试点单位加强联系,积极挖掘试点单位标准化工作亮点,指导试点单位及时总结试点建设成果形成可复制可推广的典型经验案例,发挥辐射带动和示范引领作用,推动南通特色标准做大做强。

我市600余名新兵奔赴军营

■A2看南通·要闻

接种HPV疫苗
必须“抢”在
26岁之前上九价吗?

■A6观天下

本报讯(记者蒋娇娇)21日是“国际森林日”,记者从市自然资源和规划局了解到,今年全市计划完成造林面积2.5万亩,实施森林抚育面积4万亩。

近年来,我市大力推进依城植绿、傍水造林、荒滩育苗、见缝插绿、林田共建,走出了一条平原森林建设的特色之路,摘得“国家生态园林城市”“国家森林城市”“全国绿化模范城市”三块金字招牌。

2016年底,市委、市政府作出了实施五山及沿江地区生态保护修复的战略决策,通过生态修复,南通主城区滨江地区由防洪和简单观光的单一型滨江带迅速转变为防洪、生态修复、休闲游憩、文化展示、科普教育等复合功能滨江生态廊道。五山地

区新增森林面积6平方公里,区域内7公里沿江生态廊道全线贯通,森林覆盖率达80%。从“临江”到“滨江”,从“濠河时代”走向“长江时代”,打造沿江绿色生态走廊,彰显滨江城市特色风光,经历了美丽蝶变,一个“显山露水”、水绿相融的城市已然闪耀在长江之滨。

今年年初,五山地区出台系统化生态保护五年行动方案,将探索具有示范意义的城市生态型森林公园发展新模式,实现人与山、水、林、城的和谐相融、协调共生。目前,五山地区正处于高标准生态修复、常态化管理养护向系统化生态保护阶段迈进的关键时期,未来五年将持续加强五山地区生态文明建设和生物多样性保护,涵养独具江

风韵味的五山生态,着力打造长江大保护的样板区和长三角生态旅游的新地标。

“我市森林湿地资源保护发展全面持续向好,长江大保护生态廊道建设成果入选国家林草局服务国家重大战略专题案例,南通五山及沿江地区山水林田湖草沙系统治理项目入选国家林草局首批典型案例,被评为全省首届‘最美生态修复案例’。”市自然资源和规划局森林资源处负责人介绍。结合南通实际,我市出台的林长制实施方案中提出了一系列富有南通特色的目

标、措施和要求,突出了美丽南通建设质量和效益。《实施方案》明确,到2025年,全市完成造林绿化面积10万亩,实施抚育森林面积

20万亩,林地保有量和湿地保有量保持稳定,资源质量和管理水平明显提升。

南通先后建立近百个国家级、省级乡村旅游区,百余个生态休闲精品景点,多个生态旅游产业集群服务乡村振兴,致富一方百姓。2021年,南通生态旅游休闲服务年产值12.5亿元。同时,南通特色经济林产业齐头并进,以梨、银杏、桃等为主的经济林果面积超过12.8万亩,年产量18.6万吨,年销售额达13.2亿元;现有林下经济种养面积约30万亩,年产值超10亿元。

南通加速生态发展,强化生态治理,补足生态短板,高质量建设长江口绿色生态门户,走出了一条可复制、可借鉴、可推广的绿色发展之路。

聚焦营商环境提升年——
万事“好”通拿地即开工 项目有管家
启东快速推进重大项目

本报讯(通讯员陈小菊 黄玲玲)22日,江苏捷捷微电子股份有限公司总经理黄健宸从启东市行政审批局项目管家手中,一举获得用地规划许可、不动产权、工程规划许可、审图合格、施工许可等“五证”,标志着该公司功率半导体“车规级”产业化建设项目成为启东首个“拿地即开工”工业项目。

“捷捷微电子”功率半导体“车规

级”产业化建设项目是南通市级重特大项目,总投资13.4亿元。一期工程计划年底交付使用,达产后可实现年应税销售20.5亿元,利税5300万元。

今年以来,启东探索“拿地即开工”审批新模式,即在项目用地挂牌出让的同时,同步开展项目从立项至施工许可的全链模拟审批,在相应建设工程项目用地批准手续完成后,3个工作日内实现“多证齐发”,确保开工建设。

启东市行政审批局出台《工业项目“拿地即开工”实施意见》,与大项目办、住建局、自然资源和规划局等部门联合构建“拿地即开工”模拟审批机制,开通绿色通道。

同时,启东市组建项目管家团队,

建立对全市各镇区分片区挂钩工作机制,

与镇区无缝衔接、与企业零距离对

接,全面、全链、全天候提供项目建设

全流程审批服务,为“拿地即开工”工

作提供制度保障。

项目管家团队,即“1名项目管
家+1名企业项目负责人+N个职能部门
负责人”的“1+1+N”项目管家服务
模式,把“坐等审批”转变为“主动上门”、
“前延服务”、全程代办、导办帮办,最大
程度精简企业手续办理环节,节省审
批时间,提高审批效率,实现“项目吹
哨、管家报到”的高效审批成效。